

Приматам всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского райкома ВКП
и райсовета депутатов трудящихся

Построим танк „Василий Чапаев“

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели имени Беляева, Мало-Широковского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам Шахунского района

Товарищи! Наш великий полководец товарищ Сталин 1 мая дал приказ всей Красной Армии: «Добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!»

Первомайский приказ товарища Сталина выражает волю всего советского народа. Пламенные слова сталинского приказа дошли до глубины сердца каждого советского человека. У всех нас одно заветное желание: скорей разгромить гитлеровскую армию и освободить нашу землю от фашистской нечисти.

Для того, чтобы Красная Армия выполнила эту возвышенную историческую задачу, наша промышленность и сельское хозяйство должны ежедневно давать фронту оружие и продуктов питания во все возрастающих размерах. Вот почему мы приняли приказ товарища Сталина, как боевой призыв еще лучше работать на своих постах.

Мы, члены сельхозартели им. Беляева, Мало-Широковского сельсовета, неустанно заботимся о Красной Армии.

Но мы считаем, что для обороны нашей родины мы можем и

должны сделать еще больше. Сегодня, собравшись на колхозное собрание, мы обменялись мнениями и решили обратиться к вам, дорогие товарищи, с горячим призывом начать сбор средств на постройку танка «Василий Чапаев». Выстроенный на наши средства танк будет лучшим подарком бойцам, лучшим вкладом в дело разгрома врага. Мы вносим на постройку танка 25900 рублей.

Товарищи колхозники и колхозницы! Все, как один, примем активное участие в сборе средств на постройку танка. Пусть наша грозная машина, по примеру легендарного героя гражданской войны Василия Ивановича Чапаева, беспощадно уничтожает фашистских гадов, расстреливает их из пушек и пулеметов, тысячами давит их своими гусеницами. Довольно им топтать грязными ногами советскую землю, убивать наших детей и стариков, насиловать женщин. Смерть немецким мерзавцам!

Все силы, всю нашу волю и энергию на разгром врага в 1942 году!

Под водительством любимого вождя великого полководца нашей страны товарища Сталина, вперед к победе!

По поручению общего собрания подписали:

Председатель колхоза И. Скопин, зав. фермой Н. Беляева, бригадир А. Ткачук, колхозницы Н. Садовникова, Ф. Березина, Е. Речкина и другие.

На колхозном собрании

Как можно больший урожай, как можно больше помочь фронту — с такими чувствами и думами работают на колхозных полях члены сельхозартели имени Беляева, Мало-Широковского сельсовета. С такими же настроениями они пришли сегодня на собрание. Каждый из них горит желанием активно участвовать в разгроме гитлеровской армии.

После доклада о политических и военных итогах года великой отечественной войны начались прения.

Вот слово берет председатель колхоза тов. Скопин. Он говорит, что первомайский приказ товарища Сталина вызвал среди советского народа небывалый политический и производственный подъем, могучий размах социалистического соревнования.

— Наши колхозники, — говорит он, — тоже работают не покладая рук, каждый старается всеми силами, всеми средствами помочь Красной Армии разгромить врага в 1942 году. Чтобы приблизить час окончательного разгрома врага, — продолжает тов. Скопин, — я предлагаю организовать сбор средств на постройку

танка и внести 3000 рублей.

За ним выступает тов. Беляева. Она горячо поддерживает его и предлагает назвать танк в честь легендарного героя гражданской войны — «Василий Чапаев». Тов. Беляева вносит на постройку танка 2000 рублей.

— Я эвакуирована, — говорит тов. Ефименко. Из-за кровавой собаки Гитлера мне много пришлось испытать несчастий, оставить дом, потерять семью. И для разгрома гитлеровских псов я него не пожалю.

Тов. Ефименко вносит 1000 рублей. Вслед за ней вносит 1000 рублей 65-летний колхозник тов. Березин.

Подписка на постройку танка в колхозе прошла с исключительным большим политическим подъемом. Каждый трудоспособный член колхоза подписался на сумму свыше 300 рублей.

После обсуждения доклада колхозники приняли обращение к колхозникам всего района, с призывом поддержать их инициативу и принять активное участие в сборе средств на постройку танка.

П. Шапошников.

Действующая Армия



Казак-кубанец А. Самодуров, участник разгрома немецких оккупантов на Украине в 1918 г., ныне доброволец Н-ского кубанского казачьего соединения, награжденный двумя орденами. Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС.

В обкоме ВКП(б)

Бюро областного комитета ВКП(б), обсудив вопрос об организации областного социалистического соревнования железнодорожников — паровозников, движенцев и путейцев, постановило:

1. Одобрить инициативу железнодорожников Шарьинского отделения движения Северной железной дороги, депо Горький-пассажирская и 8 дистанции пути Горьковской железной дороги, Семеновского, Шарьинского и Шахунского райкомов партии об организации областного социалистического соревнования железнодорожников — движенцев, паровозников и путейцев.

2. Утвердить условия областного соревнования железнодорожников — паровозников, движенцев и путейцев.

3. Учредить переходящие красные знамена обкома ВКП(б) победителям в областном соревновании железнодорожников: «Лучшему отделению движения Горьковской области», «Лучшему паровозному депо Горьковской области», «Лучшей дистанции пути Горьковской области».

4. Обязать редакцию газеты «Горьковская коммуна» систематически освещать ход социалистического соревнования железнодорожников области.

Выполняют более двух норм

Организовано работает звено № 1 колхоза имени Крупской, Н-Шоринского сельсовета. Под руководством звеньевой Зинаиды Пшеницыной все звено дружно выходит на работу и при норме 20 соток скашивают по 43 и 45 соток естественных трав каждая.

Неплохо работает и звено № 2 (звеньевая А. Рыжакова), выполняющее норму сеякобса на 150 процентов и более.

Н. Шихов.

«...Великий Ленин, создавший наше Государство, говорил, что основным качеством советских людей должны быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины».

(Из речи товарища Сталина 3 июля 1941 г.)

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ИЮЛЯ)

В течение 1 июля на Курском направлении наши войска отбили атаки немецко-фашистских войск. На некоторых участках происходили крупные танковые сражения. В ходе боев противник понес большие потери в людях и технике.

На Севастопольском участке фронта противнику, ценой огромных потерь, удалось продвигаться вперед. Шли ожесточенные рукопашные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 136 немецких танков, 235 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей и 30 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

На Курском направлении в течение дня шли напряженные танковые бои. Противник в связи с большими потерями, ввел в бой новые резервы. Наши танкисты, артиллеристы, летчики и пехотинцы успешно громят танковые и пехотные части гитлеровцев. Танкисты, под командованием тов. Павелкина, уничтожили несколько десятков немецких танков. Наши штурмовики, поддерживая наземные части, в течение дня уничтожили много танков, 130 автомашин, 15 зенитных орудий и 2 батальона пехоты противника.

Противник, не считаясь с огромными потерями, продолжает ожесточенный штурм Севастополя. Славные защитники города ведут самоотверженную борьбу с превосходящими силами гитлеровцев. В течение дня немцы произвели до 20 атак на позиции, которые обороняет подразделение части, где командиром тов. Гусаров. На поле боя остались сотни трупов солдат и офицеров противника. Бойцы роты подразделения командира тов. Запорошенко разгромили немцев, просочившихся в тыл. Противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. На другом участке заместитель политура роты тов. Бусташвили, вместе с пулеметным расчетом, уничтожил до 200 гитлеровцев.

Гвардейцы-минометчики (Калининский фронт) уничтожили 7 немецких пулеметных точек, 10 подвод с боеприпасами и до 200 гитлеровцев.

Группа бойцов-разведчиков, под командованием старшего лейтенанта Василенко, преодолела проволочные заграждения и вор-

валась в траншеи белофиннов. Красноармейцы тт. Коваленко, Худоман, Крынский и другие уничтожили 15 белофиннов и захватили 3 пулемета.

Пленный солдат немецкого железнодорожного управления Антон М. рассказал: «... Недавно хорошо вооруженные партизаны напали на станцию Жолунец. Они перебили охрану и солдат, прикомандированных для обслуживания станции. Я сдался в плен. Меня отвели в штаб, а потом на самолете перебросили через линию фронта. Русские летчики на тяжелых бомбардировщиках каждую ночь совершают налеты на железнодорожные узлы. Им удалось разрушить мост через реку Десну. Многие немецкие солдаты считают войну против России бессмысленной и безнадежной».

У убитого немецкого унтер-офицера Леопольда Фогеля найдено неотправленное письмо к жене. В нем говорится: «... Поверь мне, за 5 месяцев я претерпел все муки ада, какие только могут быть... Вчера наш батальон пережил самый черный день. Это была настоящая катастрофа. У одной маленькой деревушки мы потеряли 250 человек. Только чудом я уцелел. Русские становятся все злее и яростнее. Ты знаешь, что я не из робких, но поверь, что один только вид русских в бою внушает страх. В их глазах столько ненависти и решимости! Такие не покоряются и не сдаются»...

В оккупированных советских районах немецко-фашистские захватчики отнимают у крестьян землю и передают ее немецким «колонистам» и помещикам. В деревне Надбелье, Ленинградской области, гитлеровцы забрали у колхозников под огородами 40 гектаров лучшей земли и отдали ее в собственность немцу. Обрабатывать землю заставили крестьян, без всякой оплаты за труд. В совхоз имени Володарского, Лужского района, приехал из Германии барон фон Бильдерлинг. Новоявленный помещик собрал крестьян из ближайших деревень и объявил о переходе земель и имущества совхоза в его собственность. Он приказал крестьянам безвозмездно работать у него в имении. Правда, барону недолго удалось хозяйничать на русской земле. Он был убит партизанами.

Инициатор Всесоюзного соревнования машиностроителей, коллектив станкостроительного завода «Красный пролетарий» добился новых производственных успехов. Во втором квартале завод выпустил сверх плана 132 станка.

22 гектара сверх плана

Колхоз имени Фрунзе (председатель тов. Зарываев), Советского сельсовета, закончил подъем

паров. Вместо плана 32 гектара, вспахано 54 гектара.

Б. Зеленкова.

Итоги июньского соцсоревнования

Паровозное депо широко развернуло в июне месяце социалистическое соревнование. Не соревнующихся были лишь отдельные единицы. Ежедневные фронтные обязательства на одну поездку и проверка их исполнения мобилизовали паровозные бригады на более успешную работу. Машинист Николай Новоселов в последнюю поездку дал техническую скорость 48 километров, молодой машинист, коммунист Жарков—45 километров, машинист Сысоев дал 37 километров. Ряд других машинистов тоже дали высокую скорость. В целом по паровозному парку техническая скорость за последнюю декаду перевыполнена на 2,5 километра.

Паровозный парк дал бы более значительные результаты соревнования, если бы отдельные машинисты не тянули бы коллектив назад. Например, спарник Н. Новоселова тов. Балыбердин на этом же паровозе дал техническую скорость 26 километров, тт. Коркин—27, Ершов—30 километров. Эти машинисты и ряд других смазывают работу лучших.

В июне перед депо была поставлена серьезная задача—снизить процент больных паровозов, так как больной парк в депо превышал норму на десятки процентов. Главным образом, оздоровление паровозов должно было проходить за счет под'емочного ремонта. По заданию Управления дороги под'емочный цех должен был пропустить 7 паровозов, коллектив же этого цеха взял обязательство отремонтировать в июне 9 паровозов. Обязательство рабочими было выполнено. Некоторые рабочие—слесарь Котов, Муссонов и Голубев, напряженно работая, не выходили из депо по 30 и больше часов. Они буквально дрались за выполнение взятых на себя обязательств. Надо отдать справедливость мастеру под'емки тов. Попову Михаилу, который, умелой расстановкой сил и постоянным объяснением рабочим задач дня, добился положительных результатов в работе своего цеха.

Хорошо работал и котельный цех. Небольшой, но слаженный коллектив, под руководством мастера коммуниста И. Щербинина, предал огромную работу.

Подсобные цеха, решающие ра-

боту под'емочного и промывочного цехов, работали под руководством мастера орденосца Каратаева и выполнили свои обязательства на 143 процента. Энергично и трудолюбиво работал строгаль тов. Воробьев, в среднем в июне давший 243 процента, токарь тов. Бардулин выработывал за смену 196 процентов и т. п.

Лишь автоматный цех взятые обязательства выполнил на 99 процентов. Бригадир-комсомолец тов. Костров работает замечательно. Все же неправильная расстановка рабочей силы, недостаточное овладение знаниями своего дела некоторыми рабочими цеха снизили процент выполнения.

Несмотря на ряд положительных результатов, в работе паровозного депо в целом есть значительные недостатки, ставящие его в число отстающих депо по дороге. Например, в июне было 42 пункта межпоездного ремонта, 3 растяжки в пути следования, одна порча паровоза и ряд других неполадок в поездной работе.

Не все благополучно и в цехах. Брак в работе, перепростой паровозов на ремонте. Были случаи, когда вместо 95 часов на под'емке в июне некоторые паровозы простаивали до 180 часов.

До многих паровозных бригад и отдельных рабочих в цехах еще не дошло до сознания, какую огромную роль играет массовое социалистическое соревнование. Невыполнение технической скорости, пережог топлива, межпоездной ремонт—все это ложится тяжелым бременем на работу депо, отражается на итогах социалистического соревнования.

Наш железнодорожный транспорт, в том числе и наше депо, вступил в последний месяц социалистического соревнования имени Дня железнодорожника. Депо по праву должно занять одно из первых мест среди паровозных депо Горьковской дороги. К этому стремятся стахановцы, лунинцы, ударники—все честные и верные патриоты родины. Июль месяц должен стать переломным в работе нашего депо. Для этого есть все возможности. Сейчас рабочими депо взяты на июль новые обязательства, обеспечивающие своевременную доставку боеприпасов и всего необходимого для фронта, для разгрома врага.

А. Попов.

Готовят истребителей танков

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал небывалый под'ем социалистического соревнования по всей нашей стране.

Недавно на общем собрании ремесленного училища № 29 при Сявском химкомбинате тоже обсуждался вопрос о включении во Всесоюзное социалистическое соревнование РУ, ЖУ и ШФЗ. Учащиеся, преподаватели и работники этого училища с большим желанием взяли на себя ряд обязательств, направленных на поднятие производительности труда, усвоение учебно-производственной программы только на отлично и хорошо, на высококачественное и досрочное выполнение государственных заданий.

В своем социалистическом обязательстве, единодушно принятом присутствующими, учащиеся постановили подготовить из сдавших всеобщее военное обучение 30 истребителей танков и 40 гранатометчиков.

Весь коллектив училища дал слово, что будет работать на благо родины не покладая рук, чтобы наша доблестная Красная Армия смогла в этом году разгромить кровавый фашизм.

По всем показателям социалистического договора учащиеся РУ № 29 вызвали на соревнование железнодорожное училище № 3 станции Шахунья.

Л. Ваникевич.

СОГЛАШЕНИЕ

между СССР и Великобританией о финансировании британских военных поставок

27 июня 1942 года в г. Москве состоялось подписание Соглашения между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии о финансировании военных поставок и другой военной помощи Британскому Правительству Советскому Правительству.

С советской стороны Соглашение подписал Народный Комиссар Внешней Торговли Союза ССР тов. А. И. Микоян, а с британской стороны—Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании г-н А. Керр.

По условиям этого Соглашения Британское Правительство соглашается обеспечить Советскому Правительству военные поставки и другую военную помощь, причем поставки в Советский Союз предметов вооружения, изготовленных в Великобритании или в британских доминионах и колониях, производятся без оплаты. При этом предусмотрено дальнейшее улучшение британских военных поставок Советскому Союзу.

В Соглашении указывается, что Советское Правительство желает, чтобы любая помощь одной стороны другой оказывалась на основе взаимности. Постановления Соглашения имеют обратную силу и считаются вступившими в действие с 22 июня 1941 года.

Это Соглашение не затрагивает финансирования британских

поставок сырья и оборудования общего характера, которое, как известно, регулируется заключенным 16 августа 1941 года Соглашением о взаимных поставках, кредите и порядке платежей и которое создало все необходимые предпосылки для наблюдающегося постоянного роста как поставок английских товаров Советскому Союзу, так и поставок некоторых советских товаров Великобритании. По Соглашению от 16 августа 1941 года Великобритания предоставила Советскому Союзу кредит в сумме 10 млн. фунтов стерлингов, причем было установлено, что Договаривающиеся Стороны войдут в переговоры о дальнейшем кредите, как только сумма использованного кредита приблизится к 10 млн. фунтов стерлингов.

В настоящее время в результате успешного применения Соглашения сумма использованного кредита близка к 10 млн. фунтов стерлингов и на днях Британское Правительство представило Советскому Правительству новую сумму кредита в 25 млн. фунтов стерлингов на прежних условиях.

Соглашение о финансировании британских военных поставок и предоставлении дополнительного кредита в 25 млн. фунтов стерлингов по Соглашению от 16 августа 1941 года создают широкую финансовую базу для военной и экономической помощи Великобритании Советскому Союзу.

Стахановцы полей

Работать, не зная отдыха

Начальник политотдела Хмелевицкой МТС тов. Саганов имел с трактористом Василием Калининским такой разговор:

— Чем отвечаешь ты, тов. Калинин, на призыв большевиков?

— Пашу, Александр Иванович!

— Пашешь. Пашешь ты не плохо, но нужно пахать еще лучше и больше. Этого требует родина.

Василий Иванович понимает, что этого требует родина, этого требует фронт. Надо как можно быстрее закончить взмет паров. Ранний пар—залог хорошего урожая.

Тракторист он опытный, только на «Сталинце» он работает шестой год. На машине, которую он водит по полям теперь, тов. Калинин работает уже третий сезон. Знает каждый ее винтик. Каждый звук, каждый шорох этой машины ему знаком. Он тщательно ухаживает за машиной и она работает безотказно.

Василий Иванович решил: пока не вспашу поле, не слезу с машины. А поле, на которое он перешел, раскинулось более, чем на 40 гектаров. Утром, 25 июня, после завтрака, он сказал колхознице Зверевой, которая готовит для трактористов обеды:

— Сегодня мне обед принесли в поле.

— А ты не придешь?

— Не приду. И ночью буду работать.

Аксинья Зверева покачала головой. Калинин направился к машине. Еще раз просмотрел все ли в порядке, проверил заправку машины горючим, завел мотор. Звонко зарокотал мотор в серенькое июньское утро. Пятикорпусный тяжелый плуг врезался в землю. Калинин вывел трактор в борозду. Машина то проваливалась в ложбинах, то выползала на холм, и рев ее мощного мотора слышался на всю окрестность. Пара лошадей беспрестанно подвозила в тракторную чурку, сменилось уже четыре плугаря, а Калинин все пашет и пашет. Остановится, чтобы залить радиатор водой, чтобы заполнить чуркой бункер, и снова то на второй, то на третьей скорости ведет свою машину.

Вот и последний круг, вот Василий Иванович остановил машину. Тридцать рабочих часов, а сколько гектаров вспашено? Калинин взял меру и сам зашагал по полю. Результаты прекрасные: 42 гектара за 30 часов.

Бое-как пообедав, он пошел в МТС, чтобы доложить начальнику политотдела и директору о своей работе.

— Молодец,—сказали они, пожимая ему руку.

Работать так, чтобы результаты радовали, чтобы не стыдно было перед родиной и фронтом, работать, не зная отдыха—так должны поступать все трактористы нашего района.

Бор. Зеленцов.

ПО РАЙОНУ

Из отстающих— в передовые

В весенне-посевную кампанию отряд тов. Полетаева был отстающим. И план не был выполнен и наблюдался перерасход горючего. Во время взмета паров отряд Полетаева вышел в передовые. Этот отряд перевыполнил план взмета паров и добился экономии горючего. Вместо 330 гектаров вспашки под пар по плану, он вспахал 352. Теперь тов. Полетаев помогает отстающим отрядам и готовит уборочные машины.

Н. Смирнов.

Председатель бездельничает

В колхозе «Путь к победе», Черновского сельсовета, в течение нескольких дней простаивали шесть рабочих лошадей, в то время, как в колхозе еще много не вспахано под пар.

А все потому, что председатель колхоза М. И. Смирнов бездельничает и совершенно не уделяет внимания колхозу. Бригадир же колхоза Костя Кузнецов, шестнадцатилетний парень, никакого опыта в сельхозработе не имеет.

И председатель Черновского сельсовета с такими безобразиями почему-то мирится.

Н. Чернов.

Лен пропалывают третий раз

В колхозе «Искра коммунизма», Б-Свечанского сельсовета (председатель тов. Воробьев), лен пропалывается уже третий раз. Все яровые посевы содержатся в образцовой чистоте.

ЗА РУБЕЖОМ

Столкновение между венгерскими и румынскими войсками

По сведениям, полученным от американцев, прибывших из Румынии, 18 июня в Трансильвании, в окрестностях города Турда, недалеко от Клужа, произошло первое серьезное столкновение между румынскими и венгерскими войсками. Неожиданное нападение было предпринято венгерцами. По словам американцев, напряженные отношения между обеими странами в настоящее время ощущаются сильнее, чем когда-либо.

Расстрелы в Чехословакии

Пражское радио сообщает, что в течение 28 и 29 июня в Праге и Брно было расстреляно 82 чеха. Имущество расстрелянных конфисковано. Всего с момента покушения на Гейдриха в Чехословакии казнено 914 человек, не считая жертв, уничтоженных в двух чешских селах.

Ответственный редактор А. М. МОЧАЛОВ

ТРЕБУЕТСЯ

редакции «За коммунизм»
опытная машинистка